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Referat af generalforsamling i Horsens Sejlklub den 23.2.2026 

  
Formanden Morten Fjerbæk bød velkommen og mindedes med en kort stilhed de 
klubmedlemmer, der er afgået ved døden i årets løb: Ragnhild Kristensen, Ulrik Staalros, Sv. E. 
Bjerregaard, Preben Junge, Hans Jacobsen, Erling Hansen. 
 

1. Valg af dirigent og referent 

Peter Bjerremand blev foreslået og valgt som dirigent.  
 
Karin G. Hansen blev foreslået og valgt til at skrive referat, der bliver bragt på hjemmesiden. 
 
Dirigenten oplyste at der var 64 stemmeberettigede til stede. 
Dirigenten konstaterede generalforsamlingens lovlighed.   
Generalforsamlingen skal afholdes mellem den 15. januar og den 15. marts. Indkaldelse lagt på 
hjemmesiden den 21. december 2025 og udsendt på mail 23. januar 2026, altså med mere end 4 
ugers varsel. 
 
Vedr. dagsorden, udkast til årsregnskab og bestyrelsens skriftlige beretning, er dette lagt rettidigt 
på hjemmesiden. 
 
Generalforsamlingen er således lovlig og beslutningsdygtig. 
 
Ingen var uenige med dirigenten i dette. Der var ingen indvendinger til dagsordenen. Dirigenten 
foreslog 2 stemmetællere, Kim Viborg og Bjarne Hansen. Begge blev valgt. 
 
2. Bestyrelsens beretning 

Skriftlig beretning lagt på hjemmesiden. Formanden aflagde bestyrelsens mundtlige beretning. 
Den mundtlige beretning bringes på hjemmesiden. 
 
Spørgsmål fra salen 

• Niels Guttesen spurgte til, hvad der fremadrettet skal ske med Mongo-bygningerne.  
Per Ole Stegler Johansen svarede, at der er indgået en aftale med Kommunen om 
bevarelse af bygningerne mindst frem til 2035. Morten Fjerbæk supplerede, at den nye 
lokalplan for havnen netop er vedtaget, og at både nye HSH-bygninger og servicebygning 
indgår heri. Bestyrelsen vil derfor indlede dialog med politikerne i Horsens Kommune for at 
afklare, hvad planerne er – og hvornår de eventuelt realiseres – inden der investeres 
yderligere i Mongo-bygningerne. 

 
Beretningerne blev godkendt. 
  
3. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab samt forelæggelse af budget. 
Dirigenten konstaterede at regnskabet var underskrevet af begge revisorer og offentliggjort på 
nettet. 
 
Kassereren fremlagde regnskabet.  
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Bemærkninger til regnskabet:  
På spørgsmål omkring post til rengøring svarede bestyrelsen: 

• At der arbejdes på at finde en anden ordning på Rengøring af Mongo, for at få udgiften ned 
og kvaliteten op 

• At der arbejdes på at få en fast belægning på foran Mongo for, at undgå der at bliver slæbt 
jord med ind i Mongo.  
 

Søren Klint bemærkede:  
• At det ses i budgettet, er der ca. 1 mio. kr. i indtægter/omsætning som klubmedlemmerne 

selv betaler, og ca. 2 mio. kr. udefra (sponsorer, tilskud mv.), og opfordrede til, at vi som 
medlemmer bør være positiv stemt for en evt. øget betaling på kontingent, således 
klubben bliver mindre afhængig af store sponsorsummer.   
 

Regnskabet blev efterfølgende godkendt og dermed er der givet decharge til kasserer og 
bestyrelsen. 
 
Kassereren fik ordet igen for at fremlægge budgettet. Dirigenten gjorde opmærksom på, at 
budgettet ikke skal til afstemning, det er alene til orientering. 
  
4. Forslag fra bestyrelsen 

Der var ingen forslag fra bestyrelsen. 
 

5. Forslag fra medlemmer 

Der var ingen forslag fra medlemmerne. 
 

6. Fastlæggelse af kontingent 

Formanden motiverede forslaget til nyt kontingent og fremlagde forslag til stigning på 3% som 
tidligere:  
 

 Nuværende for 
perioden 

Nov. 25 til okt. 26  

Nyt kontingent 
perioden 

Nov. 26 til okt. 27 

A. Myndig, aktiv sejler 1.402 1.444 

B. Juniorer, optimister og 
studerende u. 25 år 

1.183 1.219 

C. Familiemedlemsskab 3.659 3.769 

D. Passiv / aktiv pensionist 701 722 
Krabbeklub 250/250 258/258 

 
Bemærkninger til kontingentet 
 

• Søren Klint: Regnskabet har vist underskud 2024 og 2025, er en 3% stigning nok?  Morten 
Fjerbæk svarede: Horsens Sejlklub har en fornuftig økonomi. Der har været ekstraordinære 
omkostninger i forbindelse i skift af forpagterne de sidste to år hvorfor der har været et 
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mindre underskud. Ligeledes er Bestyrelsen opmærksom på at HSH er i konkurrence med 
naboklubberne.  

• Niels Guttesen: Det er vigtigt at holde for øje at vi er en klub, og se på hvad får vi får 
kontingentet. Niels synes at kontingentet ligger i et fornuftigt leje.  

• Per Ole Stegler Johansen spurgte til hvordan vi ligger vi i forhold til øvrige klubber?  
Bjarke Svare fra bestyrelsen svarede: Vi ligger indenfor +/-100 kr. i forhold til 
naboklubberne på Horsens havn. Og +/-200 i forhold til fx Århus sejlklub.  

• Lena Hellstrøm bemærkede at vi har en af DK bedste sejlklub, og vores kontingent er 
relativ lav i forhold til andre klubaktiviteter og f.eks. fitness. HSH har masser af aktiviteter, 
megastærk ungdomsklub, så stor kudu til det arbejde der bliver lagt i Horsens Sejlklub.  

• Hans Koch fremhævede, at HSH udvikler stærke sejlere for livet, som lærer at tage ansvar 
og træffe selvstændige beslutninger, i modsætning til andre klubber, og at kontingentet er 
relativ lavt i forhold til det vi får for kontingentet.  

 
Kontingentet blev efterfølgende vedtaget.  
 
Dirigenten repeterede det vedtagne kontingent for perioden november 2026 til oktober 2027. 
 
Dirigenten suspenderede generalforsamlingen og gav ordet til Formanden der overrakte den for 2 
år siden indstiftede ”Horsens Sejlklubs miljøpris” til Kim Lago. 
 
Formanden sagde bl.a.: 
Kim Lago tildeles årets HSH Bæredygtighedspris for et seriøst og veldokumenteret arbejde med 

biocidfri bundmaling, der på en række punkter er anderledes en de malinger vi har anvendt hidtil.  

 

Der stilles således skærpede krav til forberedelse af bunden, påføring af maling med korrekte 

tidsintervaller, særlige krav til temperatur og luftfugtighed mv. Rengøring i løbet af sæsonen samt 

håndtering af båden i kran og stativ skal også gentænkes med denne type bundmaling.  

 

Alligevel var Kim (og Lena) ikke i tvivl om, at deres fine X-37 selvfølgelig skulle have en biocidfri 

bundmaling alle besværlighederne til trods – og derfor skal han have årets bæredygtighedspris. 

 

Tillykke med prisen - vi vil med stor interesse følge dine erfaringer med malingen også i de 

kommende sæsoner. 

 
Herefter blev generalforsamlingen genoptaget. 
 

Valg af formand og bestyrelse. 

Dirigenten mindede om at vi ved generalforsamling i 2022 vedtog at reviderede vedtægter: 
• Størrelsen af bestyrelsen blev fleksibel (5-9 medlemmer) 
• Ingen suppleanter 
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Bestyrelsen består efter generalforsamlingen 2025 af 9 personer som dirigenten nævnte: 
Formand Morten Fjerbæk  Valgt for 2 år 
Christian Blæsbjerg  På valg i 2026   
Henrik Valkær  På valg i 2026    
Søren Buhl   På valg i 2026 
Bjarke Svare   Valgt for 2 år 
Brian Kærskov Nielsen  Valgt for 2 år 
Karin Gam Hansen  Valgt for 2 år 
Claus Riber   Valgt for 2 år 
Klaus Schubert  Valgt for 1 år 
    
7. Valg af formand  

Formanden var ikke på valg.  
 
8. Valg af bestyrelsesmedlemmer  
Følgende var på valg: 

• Christian Blæsbjerg 
• Henrik Valkær 
• Søren Buhl 
• Klaus Schubert der ikke ønskede genvalg. 

 
Bestyrelsen foreslog generalforsamlingen at genvælge Christian, Henrik og Søren. 
 
Som ny kandidat foreslog bestyrelsen Anette Viborg, der motiverede hvorfor hun har valgt at stille 
op og efterfølgende blev valgt uden modkandiater. 
 
Horsens Sejlklubs bestyrelse består herefter forsat af 9 personer: 
 
Morten Fjerbæk - formand På valg 2027  
Christian Blæsbjerg  Genvalgt for 2 år  
Henrik Valkær  Genvalgt for 2 år   
Søren Buhl   Genvalgt for 2 år 
Bjarke Svare   på valg 2027 
Brian Kærskov Nielsen  på valg 2027 
Claus Riber   på valg 2027 
Karin Gam Hansen  på valg 2027 
Anette Viborg  Nyvalgt for 2 år   
 
Tillykke til de valgte. 
 

9. Valg af revisorer 

De to revisorer Søren og Anders Andersen blev genvalgt. 



 5

 
10. Eventuelt 
Flotillesejlads sommer ´26: 
Johannes Dalbjerg orienterede om, at der på HSH’s hjemmeside kan læses nærmere om 
flotillesejladsen fra Ystad til Stockholm til sommer 2026. Turen starter den 11. juni og afsluttes i 
Stockholm den 22. juli. Sejladsen er aktuelt fuldtegnet med 11 både, men der kan muligvis findes 
plads til endnu en båd fra Horsens, hvis der er interesse. Johannes rettede desuden en tak til Carl 
Gerstrøm og bestyrelsen for at tage godt imod arrangementet. 
 
Onboard/sponsorer: 
Peter Bjerremand orienterede om, at både han og klubben har behov for hjælp til at åbne døre 
hos flere sponsorer. Han præsenterede i den forbindelse en flot brochure, som kan anvendes 
aktivt i dialogen med potentielle sponsorer i lokalområdet, og oplyste, at brochuren også er 
tilgængelig på hjemmesiden.  
 
NIOR: 
Morten Fjerbæk orienterede om at NIOR har været lukket ned fra januar til 5. marts, hvor de 
åbner op igen.  
 
Formanden takkede de der skulle takkes. 
 
Formanden takkede for gode input og en god generalforsamling. 
 
 
Horsens den:     
 
Dirigent Peter Bjerremand    
 


